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第 11回 第 13～15章（建設業と総合原価計算） 

＜本日のテーマ＞ 

 

総合原価計算は建設業経理士試験では最近ほとんど出題されていない 

10 回～15 回の 6 回で 5 回出題されているが、16～24 回の 9 回は出題されていない 

そういう傾向と考えた方が良い。 

 

ただ、急に出題されたときにまったく対応できないのはまずいので、ここではテキストで

はなく過去問を 5 回分確認して解き方をマスターしておこう。 

過去問ゼミの内容を紹介するので、過去問ゼミ学習時に内容は重複するが、重複するくら

い実施すれば大丈夫でしょう。 

 

とりあえず設例を使用して個別原価計算との違いおよび総合原価計算の基本的な考え方を

説明しましょう。 
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① 設例 13.1 と 14.1 を確認しておこう 

これで基礎概念を説明します 

＜13.1＞ 

 

★個別原価計算（ロット別原価計算） 

 

 205 206 合計 

直接材料費 90,000 54,000 144,000 

直接労務費 70,000 35,000 105,000 

製造間接費 110,000 55,000 165,000 

合計 27,000 144,000 414,000 

 完成 次月繰越  

 

※206 は完成していないので全額が期末仕掛品を構成する 

 

★総合原価計算 

 

 

 

    144,000            126,000 

 

                   （252,000 

   （270,000） 

                    18,000 

                   （18,000） 

 

    加工費は進捗率完成品換算量を計算する 

  

80 70 

10 

(5) 
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＜14.1＞ 

先入先出法と（総）平均法 

 

＜先入先出法＞ 

 

   200,000             761,000 

  （171,600）            (1,046,600) 

 

   816,000 

                    255,000 

  （1,015,000） 

                    (140,000) 

 

 

 

＜平均法＞ 

 

   200,000             762,000 

  （171,600）            (1,047,000) 

 

   816,000 

                    254,000 

  （1,015,000） 

                    (139,600) 

 

 

＜加工換算量の考え方＞ 

 

   始点     2/5    5/8        終点 

 

月初          800kg（あと 800kg×3/8＝300kg 分の加工） 

 

   当月投入 

（完成） 2,200kg（2,200kg×100/100＝2,200kg 分の加工） 

 

   当月投入 

   （未完成）1,000kg（1,000kg×2/5＝400kg 分の加工） 

 

   当月加工量合計→300＋2,200＋400＝2,900 

  

800 

(500) 

3,000 

1,000 

(400) 

3,200 

 

(2,900) 

800        

(500) 

3,000 

1,000 

(400) 

3,200 
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② では早速、過去問 15 回から 10 回まで確認しよう 

 

＜15 回＞工程別 
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＜14 回＞等級別 
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＜13 回＞組別 
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＜12 回＞組別（円未満は四捨五入） 
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＜10 回＞（単純） 

 

  


